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Le continent africain face au déveioppement et a la mondialisation

1. Des contrastes de déveioppement

- Un développement économique et social, en lien
avec [Union européenne et le Moyen-Orient

Une puissance émergente, moteur du développement
de l'Afrique australe

- Des Etats aufaible développement humain dépendant
économiquement de I'Afrique du Sud

~ Des pays déconomie extravertie (rente pétroligre et/ou
agricole) au faible développement humain

Un trés faible développement économique et humain
(sous-nutrition fréquente)

2. Des difficultés a s’insérer dans la mondialisation

2.1. Une forte instabilité géopolitique
/" Des conflits récurrents (une partie de [<arc des crises »)

#  Autres conflits

2.2. Une faible insertion dans la mondialisation
% Des ports encore marginaux 2 léchelle mondiale
““ Uncontinent encore a lécart des grandes voies maritimes

A Des migrations intra- et intercontinentales

2.3. Des perspectives d'insertion accrue
® Desmétropoles, portes dentrée de la mondialisation
Des ressources considérables:

@ Hydrocarbures

Q Minerais



